

Руководит ансамблем И. Н. Лейппи. Сейчас в его составе – И. К. Григоренко, Н. Ф. Кравец, Л. М. Лопатенко, Г. А. Волохова, Н. Ф. Ласица, В. В. Кучеренко. Самодеятельные артисты регулярно выступают, принимают активное участие в жизни Дома культуры и села. Без них не обходится ни одно культурное мероприятие.

### ИЗ ИСТОРИИ СОЗДАНИЯ КОЛЛЕКТИВА

В далёком 1953 году начиналась творческая жизнь коллектива. С 1953-го при сельском ДК работала агитбригада, в состав которой входили сёстры Светлана Михайловна и Лидия Михайловна Иванченко, Светлана Петровна Толочина, Лидия Яковлевна Обревко, Иван Андреевич Марченко. Агитбригада обслуживала все сёла Славгородского района. В посевную и в период уборки урожая выезжали на поля, где исполняли украинские песни для полеводов. Через некоторое время к участникам художественной самодеятельности присоединилась группа работников Знаменской больницы – также любителей украинской песни – Мария Фроловна Калашникова, Любовь Денисовна Коломиец, Зоя Петровна Матюшенко и Полина Александровна Русаловская. В 1956-м при Знаменском СДК был организован коллектив художественной самодеятельности, принимавший участие во всех мероприятиях. Украинская песня стала неотъемлемой частью всех концертов.

Долгое время запевалой была Лидия Михайловна Приходько, Александр Подручный, по сей день солирует Инна Григоренко.

В настоящее время состав коллектива наполовину обновился, потому что многие старейшие участники в силу возраста и здоровья не могут выходить на сцену, но они не перестают быть примером для подражания «новичкам».

Ансамбль «Вареники» всегда выступал в национальных костюмах, которые исполнители народных песен шили сами. А те яркие одежды, в которых они сейчас выходят на сцену, в своё время подарил им депутат Госдумы РФ четвёртого и пятого созывов А. Ф. Кнорр.

### РЕПЕРТУАР, БЛИЗКИЙ ПО ДУХУ

В с. Знаменка жители любят украинские песни, потому что здесь проживает много потомков украинских переселенцев, которые переехали на Алтай на вольные хлеба. В селе живут выходцы из Николаевской, Полтавской губерний. Много традиций и песен привезли с собой украинцы. В селе всегда любили петь, особенно украинские песни.

Нынешний репертуар коллектива «Вареники» богат и разнообразен. Стоит отметить, что артисты исполняют не только украинские народные, но и русские песни. Среди наиболее полюбившихся зрителям: «Казаками родились», «Поиграйте, красны девки», «А я чернява», «Вышли казаки», «Кадриль», «Снег, снежок», «Ой, да масленица» и другие.

### ПОЧЕМУ ИМЕННО «ВАРЕНИКИ»?

Этот вопрос участникам ансамбля задают частенько. Оказывается, это название – случайное, придуманное зрителями.

– В 1986 году коллектив художественной самодеятельности исполнителей украинской песни пригласили в г. Барнаул на краевое телевидение. Перед выездом участники много репетировали, ездили по соседним сёлам, исполняя душевные песни. Особенно зрителям понравилась украинская народная песня «Вареники», – рассказывает Инна Григоренко. – В январе 1987 года коллектив выступал на краевом телевидении на творческом отчёте Славгородского района, где исполнил песню «Вареники». Солистами тогда были Светлана Михайловна Котик и Иван Андреевич Марченко. За отличное выступление ансамбль был награждён дипломом краевого телевидения. Знаменцы, выступавшие в украинских костюмах с этой песней, очень понравились зрителям и жюри. И когда их видели за кулисами и в коридоре, говорили: «Вон, смотри, «Вареники» идут!». Так к коллективу и прикрепилось это оригинальное название. А сама песня стала своеобразной визитной карточкой ансамбля.

## С песней по жизни

Народный фольклорный ансамбль украинской песни «Вареники» отпраздновал свой 35-летний юбилей.

### НА ВСЕХ ФЕСТИВАЛЯХ – ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

Ансамбль является любимым коллективом жителей нашего муниципалитета и села Знаменка. «Вареники» – постоянные участники различных концертов, фестивалей, конкурсов всевозможных уровней. К примеру, в краевом ретро-фестивале самодельного творчества «Пусть сердце будет вечно молодым», «Алтай многонациональный», «Перекрёсток культур», «Мы Славяне», «Живите в радости», «Радуга дружбы», «Мы все – лучи одной зари» и многих других.

За весь творческий период коллектив был награждён множеством дипломов различных степеней и грамот городского и краевого уровней.

В 1995 году ему было присвоено звание «Народный самодельный коллектив».

музыкального сопровождения. Как отмечает руководитель ансамбля И. Н. Лейппи, их дружный и сплочённый коллектив приглашает музыкантов в их команду, также они будут рады новым участникам, любителям песенного творчества.

### КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В конце февраля в Знаменском сельском Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвящённый 35-летию народного ансамбля украинской песни «Вареники». Желающих послушать любимых исполнителей собралось в зале сельского Дома культуры немало.

Каждый номер зал встречал бурными аплодисментами. Причём во время исполнения песен артистам подпевали зрители. Также Ли-



Ансамбль украинской песни «Вареники».

регулярно «Вареники» это звание подтверждают.

К сожалению, пандемия внесла коррективы в работу Дома культуры в целом. Но ансамбль активно участвовал в мероприятиях и конкурсах, проводимых ГДК г. Славгорода, краевых фестивалях и конкурсах в онлайн-формате, проводимых Домом народного творчества г. Барнаула, зональных фестивалях, в которых в очередной раз были завоеваны дипломы лауреатов и за вторые и третьи места. Но наивысшая награда, как отмечают солисты, для них – аплодисменты и любовь зрителей.

– Яркие национальные костюмы, душевное исполнение песен не оставляет равнодушным никого. Каждое выступление артистов проходит на «ура», в каком бы концертном зале и перед какой бы публикой они не выступали, – говорит поклонница творчества ансамбля «Вареники» Л. Н. Грязева. – Мне нравятся в их репертуаре весёлые, задорные песни. Коллективу хочу пожелать процветания, успехов и больше встреч с благодарными зрителями.

### АЛЛО, МЫ ИЩЕМ МУЗЫКАНТА!

Как известно, ни один певческий коллектив не может творить без музыканта-аккомпаниатора. В разное время это были: Н. М. Некрасов (очень много лет отдал работе с «Варениками») и Н. Д. Захаренко. О каждом из них коллектив вспоминает с добротой. До недавнего времени с ансамблем был С. И. Остапенко, с его приходом коллектив обрёл второе дыхание. К сожалению, в прошлом году Сергей Иванович переехал из села в город. Поэтому коллектив вновь остался без

диза Яковлевна Обревко прочитала юмореску.

В адрес ансамбля в этот день прозвучало немало поздравлений. От души поздравила коллектив заместитель главы администрации г. Славгорода Е. Э. Радионова. Она пожелала артистам процветания и долголетия. От администрации города и городского Дома культуры ансамблю были вручены сертификаты на приобретение сценических костюмов.

Благодарственные письма ансамбля получили от председателя комитета по культуре и молодёжной политике администрации города О. В. Коваленко и главы администрации с. Знаменка Н. Ф. Волкова. К поздравлениям присоединились представители Знаменской школы, совета ветеранов села, участники художественной самодеятельности из сёл Покровка, Архангельское, Славгородское и ГДК г. Славгорода и другие. Глава КФХ В. Д. Трофименко не только оказал спонсорскую помощь для проведения мероприятия, но также порадовал участников ансамбля, вручив каждому памятные подарки. Концерт прошёл на одном дыхании, жители села и гости получили удовольствие и отдохнули душой.

Все присутствующие почтили минутой молчания тех, кто стоял у истоков создания ансамбля, но которых сейчас уже нет в живых. После концертной программы виновники торжества угостили гостей вкусным и ароматным чаем со сладостями.

Информация подготовлена редакцией газеты «Славгородские вести» совместно с филиалом «Знаменский сельский Дом культуры». Фото Владимира Бекка.

== РЫНОК ТРУДА ==

### Профи-форум «Найди себя»

24 февраля 2022 года в Центральной городской модельной библиотеке г. Славгорода прошёл профи-форум «Найди себя».

Представители Славгородского педколледжа, аграрного техникума, Яровского политехнического техникума, профессионального лицея немецкого национального района познакомили старшеклассников с условиями поступления, перечнем образовательных услуг, сроками обучения и возможностями дальнейшего трудоустройства.

Отдельно площадка была организована для профориентационных консультаций и тестирования с приглашением психолога-профконсультанта Центра занятости г. Славгорода Снежаны Николаевны Старостиной. Специалист познакомила участников мероприятия с различными направлениями работы ЦЗН, предоставила список востребованных профессий в Алтайском крае и непосредственно в муниципальном образовании г. Славгород. Обсуждались также типичные ошибки и правила при выборе профессии. Советы специалиста вызвали ряд вопросов, на которые профконсультант отвечала развернуто и доступно. В течение мероприятия для трёх групп учащихся выпускных классов было проведено профориентационное тестирование, направленное на выявление рекомендуемой сферы деятельности и профессий, соответствующих типу личности молодых людей.

Во второй части профи-форума был организован «круглый стол» с участием представителей администрации г. Славгорода, профессиональных учебных заведений, работодателей и центра занятости г. Славгорода.

Его участники обсудили проблему кадрового дефицита на региональном и местном рынке труда.

Директор центра занятости г. Славгорода Алёна Владимировна Горбунова отметила важность профориентационной работы для правильного выбора профессии, а также усиление взаимодействия между муниципалитетом, работодателями и учебными заведениями.

– Полученная информация поможет ребятам более ответственно отнестись к выбору, связанному с профессиональным самоопределением, а тесное сотрудничество всех структур приведёт к актуализации рынка труда и удовлетворению запросов работодателей, – подчеркнула она.

Екатерина МОИСЕЕНКОВА, инспектор ЦЗН г. Славгорода.